

# SZEGEDI NAPLÓ

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS IRODALMI NAPILAP.

## ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 14 frt — kr. Negyedévre 3 frt 50 kr.  
Félévre 7 frt — kr. Egy hóra 1 frt 20 kr.

## SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Iskola-utca, Pfann-féle ház, 21. sz.  
Bérmentelen levelek csak ismert kéztől fogadtatnak el.

## HIRDETÉSEKET

és nyilttérközleményeket a kiadóhivatal  
mérsékelt árjegyzék szerint számít.

## A régi rend.

Szeged, szept. 15.

Ossze van hiva a delegáció és kezdjük találgatni, ugyan mit is fognak végezni a közös bizottságok az idén. Pedig igazán nincs rajta semmi találgatni való. Az lesz most is, ami folyik huszonöt esztendő óta. Az lesz, hogy hosszú ülések, sok beszéd és néhány delegátusi testvéries bankett után az első betűtől az utolsóig és főleg az első számtól az utolsóig teljesül a közös hadügyminiszter akarata.

Nagy kár ezért végig csinálni a közös bizottságok üléseinek unalmas, sivár komédiáját. Okosabb volna és megfelelőbb, hogy mondja meg a hadügyminiszter röviden, mi az igénye és aztán határozzon a törvényhozó testület, megadja-e vagy nem.

Természetesen kézzel-lábbal tiltakoznék ez ellen a közös katonai kormányzat. Hisz épen azt kerüli ez mindenek fölött, hogy a magyar országgyűlés valamely követelésére tagadólag is felelhessen. Arra jó a delegáció, hogy mint testület fedezze azt a féktelen követelőzést, melyet évről-évre fokoznak a tábornok urak a nélkül, hogy jogot adnának a pénzt megszavazó parlamentnek akár csak a birálatra is.

Üres látszat az is, mikor az orsz. közös bizottságok foglalkoznak a mon-

archia külügyi politikájával és a hadsereg ellátásának kérdéseivel. Egyikről is, másikról is csak annyit közölnek a delegációkkal, amennyi nekik tetszik és azok a nagy viták, amelyek folynak, valósággal nem egyebek, mint a közönségnek szánt színi előadások. Ami érdekes van azokban, az a kulisszák mögött folyik le.

Esztendőről-esztendőre szilárdabbá válik a meggyőződés, hogy a függetlenségi és 48-as párt helyesen jár el, mikor távol tartja magát a közös bizottságtól, melynek tanácskozásai mindössze arra szolgálnak, hogy a hadügyi kormányzat kizsákmányoló rendszerének meg legyen a törvényes színe. És érthetetlen marad, vajjon mi ingerli az Ugron-pártot, hogy a közös bizottságba vágyakozik népségnek, katonaságnak, vagy legföljebb kórusnak, együtt fujni azt a céltalan nótát, melyhez ezidőszert Apponyi Albert gróf adja a hangot.

A nemzeti párt tagjai is csak épen a szónoklás ártatlan kedvtelését üzik a delegációkban, de hasznot nem tehetnek, eredményeket nem érhetnek el, mert nem elég, hogy osztályrészük a folytonos és örökös leszavaztatás, azonkívül még a birálat szabadságában is korlátozva vannak, miután a közös hadügyminiszternek is, a külügyminiszternek is meg van az a ki-

buvója, hogy a fontosabb kérdésekben egyszerűen megtagadja a választ a titokzatos magasabb állami érdek hangzatos czime alatt.

Az idén is úgy történik kétségtelül, amint történt eddig. A delegációk nem fognak fölvilágosítást nyerni a külügyi kérdésekben, sőt még a hadsereg-fölszerelési költségekről is csupán a numerusokat közlik velük nagy kegyesen, hogy legalább a külső színe óvassék meg annak, mint ha alkotmányos tárgyalások folynának.

Arról szó sincs, hogy a delegációkban komoly, sikeres tanácskozások anyagát képezhetnék azok a kérdések, melyek a polgárságot oly régóta foglalkoztatják. Ha lesz is bátorsága egy-egy ellenzéki delegátusnak, hogy szóba hozza a katonai szolgálati időnek két évre való leszállítását, vagy a katonai büntető törvény revízióját, kielégítő és megnyugtató elintézésre a leghalványabb kilátásunk sincsen, mert a közös bizottságoknak gyakorlatilag semmi más föladatát nem ösmerik el, mint azt, hogy bőkezűen gondoskodjanak a hadsereg szükségleteiről és az intéző körök szeszélyeinek teljesítéséről.

Az eredmény meg fogja mutatni, hogy a delegációk ez évi tárgyalásainak során nem jutnak közelebb a ka-

## A „SZEGEDI NAPLÓ“ TÁRCZÁJA.

### Sybill.

Elbeszélés.

— Irta: Thury Zoltán. —

(Folytatás vége.)

— Akkor nem szóltam semmit. — Az igazgató hátat fordított az uraknak s leült asztala elé.

— Itt van a darab, tessék.

A fiatalabb Bokrossit elűtötte a méreg, és erősen ütögette botjával az asztalt, a mig fáradtan, lihegve egy-két szót kiálthattott dühében.

— Aljasság. . . tudja az ur. Czudarság . . .

Az öreg Bokrossi féltve, ijedten vonta kifelé fiát az ajtón.

Egy hét mulva aztán, mikor kidühöngte magát, csöndesen és egyedül jött vissza a fiatal Bokrossi. Magával hozta a kopott táskát is és megadással, lassu hangon beszélt az igazgatóval, ki egyszerre ura lett a helyzetnek a maga hatalmában.

— Vissza tetszett hozni? — kérdezte.

— Vissza. Ha szükséges, hát én is segítségére leszek a kiállításban. De szép legyen minden. Mennyit adjak?

— Pár száz forint az egész.

— Itt van. — Fizetett. Egy csöppet se volt haragos s halványan, erőtlenül adta oda a darabját újra a direktor urnak.

— Csak szép legyen minden. Nagy a rokonságom, sok az ismerősöm, tele lesz a színház. Ne tessék félni.

— Nem ijedek meg egy kis költségtől. A színész urakkal is szeretnék beszélni, melyik vendéglőbe járnak. Sokat adok a dologra, nagyon összenőttem velem ez a darab; kérem jól és gyorsan előadatni. Látni szeretném már.

— Meg lesz elégedve.

— Köszönöm.

### VII.

A mit a sok ismerőséről mondott, az igaz volt. A direktor tőkét csinált a nevéből. Már az előadás előtt hetekkel hirdette a kis vidéki ujságban, mely a szabad jegyekért rendelkezésére állott, hogy eredeti tragédiát hoz színre, szerzője Bokrossi Géza, az általános ismert Bokrossi család kiváló fia. Kiküldték a lapot Gerendre is s ezt már nem lopta el az öreg ur, hanem hangosan olvasta föl azokat a sorokat, melyek őket érdekelték.

— Ugy-e másként hangzik? — kérdezte a fiatal Bokrossi kipirult arczezal és nagy büszkeséggel.

Közölték a darab meséjét is. Olyan reklamot csaptak neki, mintha Shakespeare, az a bizonyos angol drámairól ébredt volna től s első dolga lett volna, hogy új drámát üssön össze a direktor ur részére.

A kis színház utolsó zugát is elfoglalta a közönség, mire először csengettek s a zenekar valami tulságosan zajos indulóba kezdett. A zenét nem igen hallgatták, hanem annál figyelmesebben, szinte mohón szögezték látcsöveiket a szerző páholyára. A kis asszonyka, aki nem igen szerette a feltűnést, visszahúzódott a sok látcső elől s azt mondta:

— Olyanok, mint egy szörnyeteg, melynek ezer a szája és mindenikkel föl akarna falni.

A fiatal Bokrossi diadallal nézett végig a szörnyetegen s majd átesett a páholy könyöklőjén, úgy előre hajlott. Néha hátrafordult az apjához és sutogva, de izgatottan beszélt néhány szót.

Nem hitted, ugy-e? Hallod, hogy emlegetnek: Bokrossi, Bokrossi. Félted-e még a nevünket? Én mentem meg. Én!

— Várjuk meg édes fiam a végét.

— Mit vársz rajta, itt vagyunk már a végén és most kezdünk el igazán élni.

Aztán elhatározták, hogy előadás után abba a vendéglőbe mennek, ahol a legtöbb

szárnya-létszám apasztásához, sem azal kapcsolatban a legénység jobb élelmezéséhez és a katonai büntető eljárás olyan átalakításához, hogy megfogyjon azon brutális esetek száma, melyekből ez év folyamán is egész sorozatot jegyzett föl a napi krónika.

Állítólag a hadsereg jóvoltáról gondoskodik az a kormányzat, mely halatlan követeléseivel lép a delegációk elé, de azért nyoma sincs annak a törekvésnek, hogy megjavítsák a hadsereg ugynevezett morál-statisztikáját, és hogy apaszszák a kétségbeejtően sok katona-öngyilkosság számát, mely megdöbbentő tanúságot tesz arról, mennyire értéktelen dolog, hogy az országos bizottságba kiküldött képviselők nagy tömege hétszámra koptatja a nyelvét egy örökös szélmalom-harcban.

Hanem azért hasábos tudósítások fognak megjelenni most is azokról a nagyképi tárgyalásokról, melyeknek eredménye az, hogy a hadseregnél marad minden a régiben, csupán egy változik: a költség, mely emelkedni fog.

### A főváros határozata.

Szeged, szept. 15.

Az ország szíve megnyilatkozott. Bostyánt küldött élő büszkeségének dicső homlokára. A legméltóbb elismerés fénye özlötte be a főváros lelkes közönségét. Tizenhat millió magyar hő kivánságának visszhangja rezgettette meg a székváros üléstermének ablakait.

Van-e dicsőbb, van-e magasztosabb, van-e nagyobb történelmi alakja ennek a sokat zaklatott nemzedéknek, mint Kossuth Lajos? Van-e bölcsőbb, van-e tisztább, van-e önmegtágadóbb jellemű fia ennek a hazának, mint ő?

Évtizedeknek sokat feledtető multja nem volt képes eltakarni fenkölt szellemének alkotásait, és szabadságszeretetének

ember van. Meghívják a színészeket is. Lassan-lassan az öreg Bokrossi is kezdett fölemelkedni. Már nagyon emlegetik nevüket, melyet a fia visszahozott most az emberek közé, ki tudhatná, hátha ez az est az új élet kezdete a családra nézve. Kissé későn jött ugyan, de itt van. Miért gondolkozik az eshetőségen. Ez a perc az övék, a Bokrossiaké, élni kell vele.

A zenekar befejezte az indulót s felgördült a függöny. Ettől kezdve nem szóltak egymáshoz egy szót sem, az előadással voltak eltelve mindnyájan. A közönség is hallgatott. A szerző szinte elnyelt minden szót, amit a színpadon mondtak s nyugtalanul forgott ide-oda. Néha a páholyba nézett vissza, máskor a közönségre mereszté szemeit s dühbe jött, ha valami nem tetszett neki.

— Ostoba, — suttozta lázasan a színpad felé — mikor valaki mást beszélt és nem amit ő megirt s majd elfulladt, mikor valami nagyobb hibánál nem kiabálhatott s nem vághatott végig botjával azon a barmon, aki tönkre teszi a darabját. Az öreg ur nem szólott semmit, csak megrántotta néha-néha az asszonyka csipkáját s félve, ijedten nézett reá, mintha kérdezné:

— Mi lesz? Látsz valamit?

Leeresztették a függönyt.

lobogó lángja évtizedek óta képes fölhevíteni a sorra serdülő nemzedékeknek hazaszeretettől dobogó szívét.

A hontalanságban is hazájának és hazájáért élő Heros határt nem ismerő munkássággal törekszik még most is nemzete javáért s hajlott kora daczára ifjui hévvel ég lelkében az a tűz, melynek egyedüli világozóságánál vagyunk képesek még ma is igaz szívvel áldozni a magyarok istenének.

Ugy kellett lenni, nem lehetett más-kép. Ha megkérdezik az anyaszívet, hogy dobog-e gyermekeért, ha megkérdezik az ország lelkét, szereti-e hű fiát, csak egy felelet lehet erre, csak egyetlen a válasz: mindhalálig.

Nem ennek a hazának igaz gyermekei azok, kik idegen hangokkal igyekeztek a lelkesültséget bekeverni, nem ennek az országnak hű fiai ők, kik vétőt szerettek volna kiáltani. A Kossuth Lajos nemzete nem szült soha legyeket. Az elejtett morzsák színhelyét azonban ezektől a kapzsi röpködő állatkáktól teljesen tisztán tartani sohasem lehetett.

A nemzet háláját kicsinyes törekvésekkel megzavarni nem képes senki, a nemzet hálája mindig kellő időben és önkénynt nyilatkozik.

A turini remete szerény hajlékában szigoru munkássággal tölti drága idejét. Szülő hazájának egy maroknyi földje jelképezi azt az oltárt, melyre tizenhat millió magyarnak igaz szívből jövő áldása száll s ez a fölséges föld, melynek minden porszeme hősök véréből ázott akkor, midőn a szabadság szent gondolatát Kossuth Lajos nemzete lelkébe átöntötte, örök kísérője, hűséges bajtársa a halhatatlan nevű agg száműzöttnek.

Zarándok ut az, mely ő hozzá vezet. A szabadság, testvériség és egyenlőség vallásának buzgó hívei zarándokolnak arra a szent helyre, s nyernek ott reményt, tápot, erőt a bölcs aggastyántól akkor midőn itthon már tanácstalanul állanak.

Az ősz kormányzó dicsőséges életének kilenczvenedik évfordulóját engedte megérni

Megzavarodott arcczal nézett hátra a fiatal Bokrossi; senki sem tapsolt. Az első fölyonás nem tetszett a közönségnek. Senkit se talált maga mellett, akinek része volna a bukásban. Öklével ütötte a páholy falát s reszketve beszélt.

— Menjünk ki, megfuledok.

Kirohant a folyosóra s nekiduzzadt nyakáról egy rántással leszakította a gallért. Sok időbe került, míg föllázadt vére kissé lecsöndesült.

— Gazemberek, tolvaj komédiások! Egy se tud semmit.

A öreg csitította.

— Majd tetszeni fog a többi. Várjunk.

Karon fogta a fiát s járkáltak föl s alá a folyosón. Okosan, higgadtan beszélt hozzá, pedig az ő szeméből is kicsordult a könny, ha arra gondolt, hogy a mai nappal megint több lesz egy bukott Bokrossival. Eltelt a lelke keserűséggel, de erőt vett magán, mikor ezt a reszkető, beteg embert vont maga után.

— Baj is az! Nem vagyunk mi hozzá kötve ehez a darabhoz. Ha nem fog tetszeni, hát itt hagyjuk! Csináljanak vele azt, amit akarnak. Haza megyünk szépen Gerendre. Kell nekünk dicsőség! Minek? Megélünk mi anélkül is. Nem igaz?

— Nem!

a mindenek ura. Nincs az országban magyar, ki örömkönyveket ejtve ne adna hálát az egek istenének s áldást esedezve ne kívánná vissza, haza a nemzet legnagyobb büszkeségét, a szabadság eszméjének kiváló bajnokát, hazánk legnagyobb fiát, Kossuth Lajost.

Európa minden nemzete lerótta már csodálata adóját e nagy férfunak. Bámulják lángeszét, végtelen tudását, bölcs belátását, s rajongással hallgatták a szónoki hév minden erejét felölelő remek beszédeit, lángoló hazaszeretete és szabadság eszméi pedig valóságos emlékek, melyeknek tejéből táplálják a szabadságszerető nemzetek serdülő ifjait.

A hontalanná tett nagy hazafi immár az ország majdnem minden jelentékenyebb városának diszpolgára. Magyarország fővárosától kezdve végig minden helyen megnyilatkozott már a hazafias kegyelet nemes érzete s születési évfordulójának közelgő nagy napja ez alkalommal a nemzeti ünnep olyan jellegét öltötte magára, amilyenre eddig csak egy élő embert tartott a nemzet érdemesnek — Kossuth Lajost.

### A városi költségvetés.

Pénzügyi bizottsági ülés.

(Hatodik nap.)

Szeged, 1892. szept. 15.

A pénzügyi bizottság ma folytatta és be is fejezte szerencsésen a jövő évi budget tárgyalását.

Elnök: dr. Lázár György h. polgármester.

Előadó: Fajka János főszámvevő.

Jegyző: dr. Zámbo György.

Jelenvoltak az ülésen:

Fodor István, Rózsa Ferencz, dr. Polgár Sándor, dr. Tóth Pál, Lichtenberg Mór, Wagner Károly, dr. Fodor Károly, dr. Szivessy László, May Miksa.

A segélyezések tételénél vette föl a bizottság a tárgyalás fonalát.

A szegényápolásra a tavalyinál valamivel nagyobb összeg, 7696 frt vétetett föl.

Az árvaház fentartására szintén nagyobb összeg irányoztatik elő a tavalyinál, vagyis 5763 frt.

Odabent elkezdtek a második felvonást, hát bementek ők is. A fiatal Bokrossi most már nem ült előre, hanem nyugtalanul húzódott meg a páholy sarkában s csak a szemét meresztette a színpad felé, mintha még mindig várna onnan valamit. A kegyetlen, köszívü közönség talán tapsolt is volna egy kicsit, ha így látja. Félő gondoskodással vették körül az apja és a felesége a szegény embert, mikor másodszor is lehullott a függöny anélkül, hogy csak egy hang is emelkedett volna föl a közönség soraiból a darab mellett. Olyan csöndes maradt a színház, mint egy kriptá s valaki hangosan elá-sította magát s ezen nagyot nevettek.

Az asszonyka a férje mellé ült és biztatni kezdte:

— Most jön a legszebb része. Ne félj. Tudod, a bányában, mikor azt kiáltják, szerencse fel! — s megjelenik Sybill. Ez tetszeni fog.

A szegény ember pedig nem hallgatott senkire, hanem a maga nyomott, rekedt hangján vádolni kezdte azt, aki legközelebb állott hozzá, az apját.

— Azt hiszed, hogy én vagyok a hibás? Nem igaz! Ti tettétek tönkre a nevünket, te meg a fiaidat. Nem vesznek komolyan. Gyalázat! Magatokkal rántottatok engemet is.

A hitfelekezeti segélyezése címénél a szegedi zsidóhitközség kérvényt nyújt be a bizottsághoz, amelyben az eddigi évi 2000 frtnyi segélyt 4000 frtra kéri fölemelni. Azzal indokolja ezen kérelmét, hogy a hitfelekezet iskoláinak folyton emelkedő kiadásait a kultuszadóból fődözni nem képes. Számszerint mutatja ki, mennyit áldoz az iskolái fenntartására a kulturális és népnevelési áldozatok mennyivel haladják meg erejét.

Többen szóltak a kérdéshez pártolólag, akik tudják, hogy a zsidó hitközség mily népes iskolát tart fenn és milyen nagy áldozatok árán; ha ezek községiéek volnának, a teher egészen a városra esnék, már ennél az egy indoknál fogva is készséggel hozzájárul, hogy az izr. hitközség iskoláinak segélyezésére az eddigi 2000 frt helyett 4000 frt szavaztassék meg.

Dr. Lázár elnök figyelmezteti a bizottságot, hogy a 2000 frtnyi emelést nem bírná meg a költségvetés, ő tekintettel arra, hogy a budget már is túl van terhelve, csak 1000 frttal véli megjavítandónak az eddigi segélyösszeget.

Dr. Rósa Izsó a segélyösszeg megszavazását a bizottság méltányosságára bizza.

Fodor István méltányosnak tartja a hitközség kérelmét, azonban tekintve a város roppant megterhelhetését, ő is csak a kért összeg felét, vagyis 1000 frtot szavazza meg.

Wagner Károly megadni javasolja a kért 4000 frtot.

Elnök elrendeli a szavazást.

A bizottság zsidó tagjai tartózkodtak a szavazástól. A bizottság szavazattöbbséggel az elnök javaslatát fogadta el: 3000 frtot saavazván meg a zsidó hitközség iskoláinak segélyezésére.

Ennélfogva a hitfelekezeti segélyezésére összesen 7650 frtot.

A további tételek: kegydíjak (2576 frt) óvodák (1552 frt) meghagyattak.

A vegyeesekre előirányozva van 4100 frt. Benne van ebben az önkéntes tűzoltók segélyezése.

Polgár Sándor utalva azokra a kiváló szolgálatokra, amiket az önkéntes tűzoltók a közvagyon védelmében kifejtettek — az önkéntes tűzoltók segélyezésére az eddigi 500 frt helyett 2000 frt megszavazását kéri.

Javasolja továbbá, hogy a Szegeden létesítendő siketnéma-intézet segélyezésére az idén is mint a múlt évben 1000 frt fölvé tessék.

— Hallgass, hallgass!

— Nem hallgatok, mert úgy van. Elverekedtétek a becsületünket, ti ti...

Az asszony kicsi tenyerét rátapasztotta a szájára s beszélt a fülébe.

— Mindjárt jön a banya. Ne félj, tetszeni fog.

— Gondolod?

— Tudom, bizonyosan tudom. Ne félj, légy erős.

— Várjunk édes fiam, — bátorította az apja.

Ebben aztán valamennyire megnyugodott. Most jön a banya, ez tetszeni fog.

Nem tetszett. Ma olyan hangulatban volt a közönség, hogy semmi sem tetszett neki. A beteg ember nézett ide-oda és várt. Mikor a függöny harmadszor is elzárta szemét elől a színpadot s az ezerszájú szörnyeteg még mindig némán viczorította rá a fogait — egy hang nélkül lefordult székéről a földre. Egyet-kettőt nyögött, mondani is akart még valamit, de már nem volt ideje rá, meghalt az utolsó Bokrossi. Ez volt a megrázó tragédia, nem a „Sybill”.

Még megmaradt egy a családból, de az nem számít. Öreg és csendes, neki sincs már sok ideje hátra.

Pártolják az indítványt Szivessy és Weiner biz. tagok.

Dr. Lázár elnök ismételve hivatkozik a budget megterhelhetőségére, elégnék tartja az önkéntes tűzoltók részére 500 frt helyett 1000 frt megszavazását.

A többség megszavazta a 2000 frtot, valamint a siketnéma intézetre 1000 forintot.

Bemutatja jegyző Tóth Molnár Ferencz szegedi fiatal festő kérelmét, melyben külföldi tanulmányainak folytatására segélyül 300 frtot kér. A bizottság egyhangulag megszavazta a segélyt a tehetséges fiatal festőnek.

A felsővárosi minorita ház főnöke a templom-oltár kitatarozására 1500 frt megszavazását kéri.

Fodor István pártolja a renház kérelmét.

Weiner Miksa szintén melegen ajánlja a kérés teljesítését.

A többség megszavazta az 1500 frtot.

Freuder Francziska opera-növendék, aki igen kitűnő eredménnyel végezte a tanévet, 100 frt segélyt kér. A bizottság megszavazta. — Odry Lehel az opera-iskolába fölvevett szegedi fiatal leány, Grosz Éva kiképzésére 300 frt segélyért fordul a hatósághoz. A bizottság nem szavazta meg a segélyt. — Lengyel Irma minta rajztanodai növendék 400 frt évi segélyért folyamodik. A bizottság ezt sem szavazta meg.

A Dugonits-társaság kérelme mutatott be ezután. Az irodalmi- és tudományos-társaság 1000 frt évi segély megszavazását kéri.

Dr. Rósa Izsó ezt a tételt az irodalom és művészeti czélok segélyezéséről szóló rovatba utalja. A bizottság e tétel terhére egyhangulag megszavazta az 1000 frtot.

A koldulás megszüntetésére Rainer főkapitány 5000 frtot kér fölvetni. A szegény-ügy rendezési tervét röviden vázolja. Erre a múlt évben is föl volt véve 5000 frt, az újabb 5000 frtot a szegényes házi szegények istápolására kéri.

Rainer főkapitány kifejti, hogy a múlt évben fölvevett és még föl nem használt 5000 frt a koldulás megszüntetésére fordították, mielőtt a szabályrendelet jóváhagyatik. Az újabb 5000 frtot az olyan szegények segélyezésére kívánna fordítani, akik szegénységéből nem koldulnak. Ilyenek is nagy számban vannak.

Dr. Rósa Izsó ellenzi az ajánlt 5000 frt megszavazását.

A bizottság nem szavazta meg az újabb 5000 frtot.

A vízvédelem és vízlecsapolás tételénél a jobb parti töltés fenntartására fölvevett a bizottság 1240 frtot, a körtöltés fenntartására 1600 frt, visszivattyúzásra 8146 frt, vízeresztő árkokra a belterületen 1253 frt, vízeresztő árkokra a külterületen 233 frtot.

A Tiszaszabályozási költségek tételénél megszavaztatott: a Körös-Tisza-Maros árm. társulat költségeire 5422 frt; a sövényháza-szegedi árm. társulat költségeire 10,260 frt, az ujszeged-vedresházi árm. társulat költségeire 11,406 frt, a szárazér és belvízszabályozás költségeire 2300 frt.

Az általános költségek tételénél fölvetettek: irodai szükségletre 9630 frt, hivatali butorok és egyéb szerekre 1585 frt, napi étellemezési, utazási és földmérési díjakra 9232 frt, bélyegjegyek, illetékek- és perköltségekre 2086 frt, a városi lovak étellemezésére 1800 frt.

E legutóbbi kiadási tételnél Lichtenberg Mór fölszólt és gazdasági szempontból azt az indítványt tette, hogy Szeged — a nagy birtokos város — termelje meg valahára a maga földjén a szükséges étellemező takarmányt. A bizottság, miután az étellemezésnek gazdaságilag való előállítását, külön személyzet alkalmazását tenné szükségessé, a javaslatot nem fogadta el.

Megszavaztatott ezután: lovak gyógyszerére és vasalására 275 frt, kocsikra, szer-

számokra és istállószerekre 1270 frt, lövételre 1000 frt, gazdasági eszközökre 345 frt, fedező mének költségeire 2960 frt.

A rendkívüli költségek tételének tárgyalása következett ezután.

Meghatározott költségekre előirányozva van 12,735 frt.

Előre nem látható kiadásokra a számvevői előirányzat 29,000 frtot vett föl, — azonban a bizottságtárgyalások folyamán a budget ezen tétele nem kevesebb mint 21,000 frttal terhelhető már meg, úgy, hogy mindössze 8000 frt maradna e címre, ha a bizottság újabb kiadások megszavazásával erre is rá nem vetette volna magát.

A vegyeesek tételénél ugyanis következett Vass Károly és érdektársainak a szatymazi — régen tervezett — üdülőttelep létesítésére vonatkozó előterjesztése, mely újabb 5000 frt fölvetését kéri. Töb-bek pártoló hozzászólása után a bizottság ezímen a jövő évi költségvetés terhére is megszavaz 5000 frtot annál is inkább, mert a bizottság ennek a telepnek a létesítését már elhatározta.

Dr. Lázár György elnök előterjesztése következett ezután, hogy a milleniumi ünnepély alkalmára Szeged város monografiájának megírása tervezetvén, ennek költségeire egyelőre 2000 frt vétessék föl. A monografia nagyszabású munkájának költsége 12,000 forintot fog igénybe venni. A bizottság egyhangulag megszavazta a 2000 forintot.

Ilyenformán olvadt le a rendkívüli költségek előirányzatából maradt 8000 frt is 925 frtra.

Ezzel a költségvetés kiadási tételeinek tárgyalása befejeztetvén, a bizottság a budget két — az előző tárgyalás folyamán nyitva hagyott tételére visszatérőleg tette meg előirányzatát. A tápéi földek ma megkezdődött bérlet-kiadásából hozzávetőleges számítás szerint legalább is 9400 frt remélhető.

Dr. Fodor Károly adóügyi tanácsnok lepte meg a bizottságot azzal, hogy a budgetet az adóhivatal 10,000 frt bevételi összeggel fogja gyarapítani, mert a régebbi keleti városi pótdoból legalább is ennyi összeget remél beszerezhetni.

Ilyenformán e két összeggel a budget bevételi többlete 19,800 frttal szaporodik.

Hátra volt még a tisztviselők fizetés javítás iránti kérelmeinek tárgyalása.

Fodor István indítványára csak azok a kérvények tárgyalatnak, melyek már a szervező bizottság előtt voltak.

A szervező bizottság által megállapított fizetés javítások összege évi 5010 frt, ebből az adóhivatalra magára évenként 2360 frt esik, a többi megoszlík a számvevői, könyvvívői hivatalnokok, a lovasrendőrök és a köztisztviselési felügyelő között.

A bizottság az osztály jegyzők fizetés javítás iránti kérvényét elvetette.

Levonva már most ezt az 5010 frtot, marad a költségvetési bevételi többlet, illetőleg az előre nem látható költségek fedezete mintegy 15,000 frt.

Ezzel a költségvetés bizottsági tárgyalása be van fejezve. A bizottság ezenkívül még egy ülést tart, melyen az eredmények összegezése után a költségvetést végleg megállapítja.

## Ujdonások.

— szept. 15.

### Tájékoztató.

Szept. 16. Közigazgatási bizottság ülése d. u. 4 órakor.

Szept. 17. Ujenczok táncvizgalma a Bálónál.

Szept. 17. A fazekas-íjak táncmulatsága Szécsi Jakab vendéglő helyiségében.

Szept. 18. A sövényháza-szegedi árm. társulat

### Kossuth-értekeztet.

Szeged polgársága pártkülönbség nélkül nagy számban jelent meg ma a Hétválasztó-szállodában, hogy a Kossuth-ünnepély végleges programjáról tanácskozzék.

Polczner Jenő elnök megnyitván az ülést, fölkérte a bizottságot jelentésének beterjesztésére.

Nagy lelkesedés közt hallgatta meg a gyűlés a kiküldött bizottság jelentését, mely nagyobb szabásu programot terjesztett a gyűlés elé.

Többek fölszólalása után némi módosításokkal a gyűlés magáévá tette a bizottság által megbeszélte programot.

Nagyon szép ennek a programnak minden egyes részlete, méltó Szeged város közönségének hazafias érzületéhez.

A most már véglegesen megállapított program a következő:

Vasárnap hajnalban a tiszaparton mozsárágyuk dördülnek el, hirdítve az ünnepet, a magyar nemzetnek legszebb ünnepét. Óránként meg-meg szólalnak a mozsarak a délelőtti istentisztelet kezdetéig. Kilencz órakor gyülekezik a polgárság az evang. istenház előtt, hol a helybeli két dalárda a „Szózat“ot énekli el, mely után kezdetét veszi az ünnepélyes istentisztelet. Majd a szabad ég alatt, a templom előtti térségen fog Thomay József lelkész Kossuth Lajosért imát mondani. A dalárda elénekli a „Hazaszeretetről“ című vallásos éneket s ezzel a délelőtti ünnepség véget ér.

Délután hat órakor az egyes népkörökben gyülekeznek a városrészi polgárok, honnan fáklyákkal, lámpionokkal, zászlókkal, zeneszó mellett vonulnak föl a Széchényi-térre a városház elé.

Az alsóvárosiak a Mátyás-téren, a szent-háromság-utcán, Gizella-téren, Jókai- és Kárász-utcán, a rókusiak a budapesti sugáruton, a felsővárosiak a Fodor- és takaréktár-utcákon keresztül vonulnak föl.

Pontban hét órakor lesz a találkozás a városház előtt s innen együttesen történik a fölvonulás a Stefánia sétányhoz.

A dalárda hazafias éneke fogadja a menetet, melynek elhangoztával kezdetét veszi a bankett. Belépni csak a megváltott jegyek fölmutatásával lehet.

A sétányon örömtüzek égnek, a kioszk tetején Kossuth életnagyságu transparentje áll, melyet száz és száz mécses fog körülragyogni.

Bankett előtt a gyűlés fölkérésére Szeged második kerületének országgyűlési képviselője, dr. Babó Emil tart ünnepi beszédet.

Beszédek közben a dalárdák eléneklik a „Hymnus“-t és a Szózatot, melynek folyama alatt a Stefánia alatt üdvölvések hangzanak.

Az aláírások szombat délig folynak az ívtartó bizottsági tagoknál. Szombat déltől csakis Bartucz István Valéria-téri vendéglősnél lehet a bankettre előjegyezni.

A program megbeszélése után föllárott Gera István, a rókusi népkör elnöke s indítványozta, hogy mondja ki a gyűlés, miszerint a legközelebbi városi közgyűlésen Kossuth Lajosnak Szeged város díszpolgárává megválasztására nézve indítvány tétessék.

Hosszantartó lelkes éljenzés hangzott föl a szavakra, melynek csillapultával a polgárság eme indítvány megtételére Polczner Jenőt kérte föl.

Ezzel a gyűlés lelkes hangulatban véget ért.

Olyan volt ez az előleges beszélgetés, mintha ünnep lett volna. S inte érezték,

akik ott voltak, hogy mennyire közel van szíveikhez Kossuth Lajos, akinek ünnepelésére vasárnap összegyűl az egész polgárság, akit ünnepelni fog az egész város.

\*

Örömről telik abban a mozgalomban, mely Szeged szabadelvű párti köreiből is megindult arra nézve, hogy ez a párt is segítsen nekünk az ünnepelésben s tanujelét adja annak, hogy ilyen nagy névvel és a nemzet óriásával szemben nem képesek elfogultságra, csak őszinte tiszteletre, hódolatra.

Dr. Szivessy László, a szegedi szabadelvű párt egyik elfogulatlan tagja az alábbi meghívást teszi közzé.

Szivesen közöljük s óhajtjuk, hogy a párttekintetek győzzenek le minden párt-szenvedélyt s legyen az ünnep közös.

A meghívó így szól:

#### Meghívás.

Kossuth Lajos születésének 90 ik évfordulója alkalmából az egész hazában mozgalom indult meg az iránt, hogy a nemzet szeretetének és hálájának adóját nemzetünk ezen nagy újjászervezőjével szemben méltóan kifejezze.

Lohetetlennek tartom, hogy az a város, mely a legnagyobb magyar városnak méltán nevezi magát, és melyet Kossuth Lajos *nemzete büszkeségének* nevezett, a mozgalomtól távol maradjon, de ép oly szerencsétlenségnek és *helytelennek tartom azt is, ha ezen mozgalomnak pártszínezet adatik* és ha Kossuth Lajos ünnepését csak egy politikai párt kivánná magának reclamálni.

Ugyanazért tisztelettel meghívom és fölkérem *városi képviselő társaimat politikai pártkülönbségre való tekintet nélkül*, hogy annak megbeszélése végett — vajjon Kossuth Lajos 90 ik születésnapja alkalmából a *városi törvényhatóság* mily alakban rója le kegyelme és szeretete adóját? — nálam f. hó 18-án d. e. 10 órakor minél tömegesebben megjelenni és ekként a kitűzött cél méltó és egyértelmű elérését elősegíteni sziveskedjenek.

Szeged, 1892. évi szept. 15.

Több képviselőtársam megbízásából és nevében:

Dr. Szivessy László,

városi köztörvényhatósági biz. tag.

— **Áthelyezett papok.** A csanádi egyházmegye területén legutóbb a következő áthelyezések történtek. Desseffy Sándor megyés püspök áthelyezte: Boldizsár Ferencz oraviczai káplánt Uj-Szent-Annára, Lengyel József uj-szent-annai káplánt Magyar-Pécskára, Ballauer Keresztély m. pécskai káplánt Oraviczára, Bartha István földéaki káplánt M.-Pécskára, továbbá Vagác Ödön csákovai káplánt, Merczyfalvára Brenner István merczyfalvai káplánt Csákovára és Sulyok István káplánt Földéákra.

— **A járvány hete.** Szelidebb, jobb hét volt a legutóbbi, nem fogyasztottak annyi kis — koporsót. Sőt, mint már említettük, az alsóvárosi iskolákat is megnyitották tegnap, mert a difteritisz már napok óta csak ritkán és szórványosan jelentkezik. A főorvos jelentése a járvány legutóbbi hetéről a következő adatokat tartalmazza: szeptember 3-tól szept. 10-ig új beteg volt 10, a régi-ekkel gyógykezelés alatt volt 23. Meggyógyult a kicsik közül 2, meghalt 4, gyógykezelés alatt maradt 17. A járvány augusztus közepe táján ütötte föl a fejét s nem annyira nagymérvűsége, mint inkább súlyos jellege keltett megdöbbenést. A járványnak föllépése óta összesen 17 gyermek esett áldozatul, a betegedési esetek száma 34 volt. Tehát a fele.

— **Tanítók gyűlése.** A csongrád vármegyei tanító egyesület (Alföldi tanító-egylet)

központi választmánya Vass Mátyás elnöklése alatt f. hó 15-én tartott ülésén minde- nek előtt fölkérte az elnökséget, hogy a cs. és kir. 7. hadtest Temesvárott székelő parancsnokságának az országos tanító gyűlés tartalmára az egyesületnek használatra átengedett ágyak és új ágyneműekért, úgy Pöcher Gyula cs. és kir. élelmezési kapitánynak az egyesület nevében köszönetét fejezze ki. Az ülést további folyamán a választmány egyhangulag elfogadta a segélyező bizottság javaslatát. E szerint az egyesület által hirdett 25-25 frtos özvegyi segélyben özv. Csanádyi Istvánné és Molnár Benőné tanítónéknak részesítettnek. A tanítási segély 30 frtos díját Czimer János szegedi tanító fia nyerte el, ki a budapesti állami közép ipariskola jeles növendéke, míg a 20 frtos tanítási segély Szücs József szegedi tanyai tanító polgári iskolába járó fiának ítélletett oda. Minthogy több fiók-egylet évi jelentését még nem küldte be, és így a jegyző az egyesület évi működéséről szóló jelentést el nem készíthette, de másrészt azért is, mert a f. évi augusztus hó végén Szegeden tartott országos tanítógyűlés a választmány munkásságát nagyon igénybe vette, az egyesület f. évi közgyűlését a választmány szeptember hó 24. és 25-éről kénytelen volt október hó 2. és 3-ára halasztani. Végül a közgyűlés előkészítésére, a tárgysorozat megállapítására, valamint a vidéki tagok elszállásolására a választmány bizottságokat küldött ki.

— **A főispán családi gyász.** A nagy kiterjedésű Kállay családnak ismét halottja van. Kállay Jenő cs. és kir. kamarás a főispánunk rokona mult hétfőn Oroson elhunyt, élete 39 dik, házassága 19 dik évében. Özvegye, két gyermeke, szülei és kiterjedt rokonság gyászolja. Hült tetemét szerdán helyezték örök nyugalomra.

— **Forgácsok az aradi kilencz akasztófából.** A kolozsvári orsz. ereklye muzeumnak ritka és a kegyelvet ébren tartó tárgyait képezik azok a forgácsok, amelyeket a boldog emlékü ezredes Teleky Sándor gróf az aradi vértanúk akasztófaiból a szomorú napon metszett le és kegyellett örözt halála napjáig. A forgácsok közül az egyik súlya 35 gr., hossza 10 cm. A másodiké 12 gr., hossza 11 cm. A harmadiké 4 gr., hossza 9.4 cm. A negyediké 6 gr., hossza 9.7 cm. Az ötödiké 5 gr., hossza 11.7 cm. A hatodiké 3 gr. 10.4 cm. A hetediké 3 gr., hossza 9 cm. A nyolczadiké 3 gr., hossza 9 cm. A kilenczediké 3 gr., hossza 8 cm. Az akasztófák fenyőfából voltak készítve. A muzeum ezeket üveg szekrényben nagy gondnal helyezte el a közönség szemléletére. A muzeumot az igazgatóság Kossuth születése napjára nyitja meg nagy ünnepélyességgel.

— **A honvédhadgyakorlatok áldozatai.** A szegedi 5-ik honvéderd csapatai Zomborban 8-ika óta résztvesznek a 45 ik honvéddandár hadgyakorlatában. Mint lapunknak írják, a csapatok közt a hadgyakorlatok folyamán több áldozat volt. Arról nem tesz említést a tudósítók, hogy az áldozatok szegediek-e? Egy honvéd balkarját roncsolta szét a háta mögött álló bajtárs vizgáztalan lövése, s szerencse, hogy a puska csak vak-töltéssel volt ellátva s így csonttörés nem állott elő. A szerencsétlent a közös kórházban ápolják. Egy másik közhonvéd agyhártya gyulladás következtében 2-3 napi szenvedés után elhalt. Egy harmadik lakásán szivgörcsben hunyt el hirtelen.

— **Az izraelita nőegylet jótékonyága.** A szegedi izraelita nőegylet ma közgyűlést tartott, melyen az egylet segélyezéséről folyamadottak mindegyikének megszavazott kisebb nagyobb összegű adományt és állandó havi segélyezést. A szegény és elárvult leányok kiképzését célzó külön egyletbe, mely e n. nőegylet kebelében már rég óta áldá-

sozan működik, ma a nőegylet összes jelenlevő tagjai beiratkoztak, mint rendes tagok, s így az együletnek ez idő szerint 59 tagja van, akik évenként összesen 182 frtot fizetnek külön ezen neveltetési célokra. Ugyanezen humánus intentiótól vezéreltetve Politzer Katalin urnő újabban 50 frtot tett le a közgyűlés asztalára, amit a közgyűlés lelkes éljenzéssel köszönt meg.

— **A vidám Szeged.** Miből tudhatná meg az ember jobban, hogy milyen nagy a kedve ennek a városnak, mintha összeadja: Hány kocsmából fogyasztja a bufelejtőt? Ezt az összeadást nem a városi statisztikus tanács-osztály csinálta meg, hanem a pénzügyigazgatóság. Mert annak van főképen szüksége arra, hogy megtudja: milyen vidám ez a város. Ugy látszik e szerint szabódik ki azután az adó, mely az italmérsi díjak megváltása. Ebből sül ki már mostan, hogy miért srófolta föl a kincstár ujfent a jövő évre is a fogyasztási adók megváltásának az árát. Az ilyen jókedvű vidám város, mely fönn tud tartani vagy négyszáz kocsmát, fizethet, mint a köles. A pénzügyigazgatóság összeadása szerint ugyanis ennyi Szegeden a bor- és szesz italokat mérők száma, a borral, szeszszel üzérkedő egyéb üzletekkel együtt pedig 436. A kultúra terjedése ellen tehát nem lehet semmi panasz.

— **Korcsmárosok a főkapitány előtt.** A rendőrség nemrégiben sorrajárta a korcsmákat s nagyon sok olyan palackot talált forgalomban, a melyek hitelesítve vannak ugyan — de hamisan. A hamis mértékes korcsmárosok nevét sorban följegyezték s a korcsmárosok egy részét ma idézte maga elé a főkapitány. A korcsmárosok azzal védekeznek, hogy ők jóhiszeműleg vásárolták be a hamisan jelzett üvegeket az üzletekben s nem vehetik magukra a felelősséget a miatt, hogy azok tudtukon kívül hibásan vannak hitelesítve. A főkapitány e mentséget nem találta elfogadhatónak, hanem minden egyes korcsmárost öt-öt forint bírságra ítélte, a korcsmárosok nem nyugodtak bele az ítéletbe, hanem felebbezték a tanácshoz.

— **Hosszu szabadságra.** A szegedi háziezred katonáinak már két év óta kijut így szeptember havában az öröm. A három esztendei szolgálat helyett két év után eresztik haza a bakákat. Így volt tavaly s így történt meg az idén is. Az 1890. őszén bevonult ujoncok két évi szolgálat után mint öreg katonák eresztettek haza. A Bácsben és Manerban állomásozó zászlóaljaktól a napokban jöttek haza a szabadságukra.

— **Képviselőből korcsmáros.** Nemrég irták az amerikai lapok, hogy egy magyar gróf szállodát bérelt Chicagóban s porciának beállott hozzá — egy másik magyar gróf. Most az aradi Alföldben olvassuk, hogy Popovics volt országgyűlési képviselő kibérelte Lippán a várostól a „Magyar király“ szállót.

— **Kinevezés.** A pénzügyminiszter Guttmann Mór szegedi IV. oszt. adótitkár a turóczzsentsmártoni kir. adóhivatalhoz III. oszt. ellenőrré nevezte ki.

— **Alakok a betyárvilágból.** A kisteleki Nemes Nagy familia egyik ága messze földön meglehetősen nagyhirű mindenféle csendőri és rendőri hatalmak előtt. Egyik a Nemes Nagyok közül, Péter, az a híres ember, aki Szeged város utczáin vágató kocsin birkózott meg egy rendőrrel, aki el akarta fogni. Nagy csata volt az. Nemes Nagy Péter Gyáláról lopott lovakkal hajtotta át a közuti hidon éjjel. A rendőr előtt gyanusnak tünt föl a lopott jószág s felült mellé a kocsira, hogy behajtat a rendőrségre. Péter aztán az uton lelőtte a rendőrt s ő maga megszökött a kocsirol. Azóta

folyton bujdosik s ezidő szerint lent csavarog valahol Szörénymegyében. A másik bujdosó Nemes Nagy Antal, aki Farkas Jancsinak volt a társa. Ez is szökésben van. Most aztán megszökött a harmadik is. A kisteleki csendőrség tudatta a szegedi rendőrséggel, hogy Nemes Nagy Pál, a két előbbinek érdemes társa, megszökött, midőn épp a csendőrség el akarta fogni.

— **Hirtelen halál.** Kovács Vendel vásárhelyi tanyás e hó 12-én a vöröshalmi dűlőben kiment a kukoricza földre dolgozni, de ezt megelőzőleg ugy teletölte magát étellel, hogy dolog helyett kénytelen volt lefeküdni egy kötés csutkára, hol utolérte a hányás s megfulladt. A tanyabeliek csak hosszas keresés után akadtak meghidegült tetemére. A hulla orvosrendőrileg fölbonczoltatott s akkor lett a halál oka is megállapítva.

— **A vásárhelyi kettős gyilkosság.** A Kóti hitves pár meggyilkolásának bűnyében, melyet annak idején ismertettünk, a szomszéd H. M.-Vásárhelyen új szálakra akadt a nyomozás. Ezekben a szálakon megfogta a bűnöst. A kettős gyilkosságot nem más, mint maga a meggyilkolt Kótiék néneje követte el, mire nézve súlyos gyanuokat képeznek a következő körülmények: Varga Lidia igen rossz viszonyban volt ipával s napával s mint a rendőrség kideríté, egy ízben egy embert akart fölbérelni, hogy az tegye el láb alul Kótiékat. Ezen sötét terv keresztülvitelére az asszony egy csomó bankjegyet s egy revolvert kínált annak a bizonyos embernek, de az a szörnyű bűnre való fölhívást visszautasítá. Most ez az ember maga jelentkezett a rendőrségnél s tett vallomást Varga Lidia ellen. A gyilkosság körülményeit tekintve, az asszony ellen igen súlyos gyanuokat képez ez a körülmény s miután más oldalról is szaporodnak ellene a terhelő adatok, nem könnyű dolog lesz a vád alul magát kitisztáznia. — Varga Lidia ugy letartóztatása alkalmával, mint a vizsgálat alatt teljesen közömbösen viselte magát; a legkisebb fölindultság nem volt rajta észrevehető s bűnösségét kereken tagadja.

— **Névmagyarosítás.** Ma érkezett meg a belügyminisztertől az engedély a hatóság útján, hogy Löwy Ignác Antal szegedi lakos a saját, valamint Zoltán és Mária nevű kk. gyermekeinek vezetéki nevét „Lendvai“-ra változtathatja.

— **Megmárták.** Makóról nemrég tizenkét megmárt egyént vittek föl Budapestre a Pasteur-fele gyógyintézetbe. Most ujra két gyereket hoztak be Makóról Szegedre, akiket a veszett kutya harapott meg. Az egyik negyedfél éves leány, a másik tizenkét éves fiú. Mindkettőjüket fölviszik Budapestre gyógyítani.

— **Skalpozó kutya.** Véres fiut hoztak be ma reggel Dorosmárol a szegedi közkórházba, akinek rettenetes seb van a fején. Magorján Ignác dorosmai gazda 11 éves gyermeke ez. A házuknál van egy rendkívül mérges kutya s ez a dög harapdálta meg a fiut. A fejbőrét letépte egészen, úgy hogy csak a véres koponyacsont maradt meg. A gyermek sérülése igen veszélyes. A csendőrség megtudta, hogy ugyanazon eb már máskor is megharapta a fiut s mivel a kutyát még sem pusztították el a háztól, a szülők ellen fenytő följelentést tesznek a törvényszéknél.

— **Ruhalopás.** A Zákány-utcában szerencsétlenné Magua János vasuti fékezőt a tolvajok az éjjel. A ruhatolvajok a padlásra mentek föl s elemelték a száritásra kitett összes ruhanemüket a Zákány-utcai házban. A rendőrség nyomozza a tolvajokat.

## Rejtélyes bűny.

— Egy agyonlőtt asszony. —

Titokzatos bűny foglalkoztatja ma délelőtt óta a rendőrséget. Egy asszony halála ez, akit puskával lőttek agyon a saját lakásán, fényes nappal, a midőn a szobában a férje ruháit vasalta.

Valószínűnek látszik, hogy agyonlőtték, de nem bizonyos. Nem látta senki, mikor eldördült a fegyver, a mely öt év óta lógott a sarokban a szegen és soha nem nyult hozzá senki.

Még ez a fegyver is titokzatosnak látszik. Öt év óta ott van a szobában a szegen s azt sem tudják, hogy meg van-e töltve. Ódon, rozoga szerszám, még bot gyanánt sem sokat érne s a benne rejtőzködő régi töltés mégis megölte az asszonyt.

A házbéliek azt mondják, hogy magától eshetett le a szegről a fegyver, a rázkódás következtében elsült s a töltés a nő mellébe hatolt. Ezt bizonyítani látszik, hogy a fegyver rossz, régi szijja el van szakadva.

A rendőrség azonban azt hiszi, hogy itt bűntény történt, az asszonyt nem a véletlen vitte a halálba, hanem megölték.

A rejtélyes eset a következő:

Hegedüs István vasuti munkás neje, Csányi Rozál, ma délelőtt egyedül volt otthon a lakásukon, a kálvária-sor 10. sz. házban. A férje kint dolgozott a vasutnál.

A ház emeletes, Hegedüsék a földszinten laktak, az emeleten pedig Csányi Rozál testvérnéje a családjával.

Az asszony délelőtt tíz óra tájban a szoba közepén vasalt.

Az alsó lakásból egyszerre erős dörmögés hallatszik és tüst tolt ki az udvarra az ablakokon.

Az emeleten lakók rémulve futottak le, hogy mi történt. Ahogy benyitották az ajtót, ott látták a padlón elterülve Hegedüs Istvánnét megsebesülve. A melle felső jobb részén hatolt be a töltés, amely megölte a harminczhárom éves asszonyt. Tőle kis távolságra feküdt a rozoga fegyver a földön.

A nőt kivitték a kuthoz, locsolták, megmosták sebeit, de pár perc múlva meghalt.

A házbéliek siettek jelentést tenni a rendőrségnél, hogy Hegedüsne agyonlőtte magát. A rendőrségtől Szücs Jozsef ment ki a helyszínére. Hamar megállapították, hogy öngyilkosságról nem lehet szó. A fegyver csöve sokkal hosszabb, semhogy az asszony maga elránthatta volna a ravaszt.

Szücs ezenfelül megtalálta a főtást a szobában, mely közeli lövés esetén a testbe hatolt volna.

A másik eshetőség, amit a házbéliek mondtak, hogy a fegyver régi szijja nem bírta tovább a puska súlyát, elszakadt s a szegről a földre zuhanó fegyver elsült s a töltés mellébe találta a az éppen szemközt álló asszonyt.

A házbéliek állítása szerint a szobában senki sem volt, mikor a szerencsétlenség megtörtént s így ez a föltevés eleinte valószínűnek látszott. Azonban a kutatás megmástitotta ezt a véleményt. Szücs jegyző a földön heverő fegyver ravaszát föl húzva találta. A nő testébe hatolt töltés pedig nem alulról fölfelé ment a husba, hanem vízszintes irányból, épp ugy mintha valaki reá lőtt volna.

A töltésnek ez a vízszintes behatolása adott arra impulzust, hogy az után kutassanak, aki reálított.

Ki lehetett ez, mikor a szobában, mint a házbeli mondják, senki sem volt Hege-düsnén kívül. De Szücs hamar talált a rokonság között egy alakot, akire rávethette a gyanút.

Ez alatt egy halálra ijedt fiatal ember volt, a megölt nő mostoha-testvére, Király József Ferencz. Ez a legény sápadtan, reszketve állott a többi között, a szeme zavardott, a magaviselete olyan, mint egy örülté. Reákiáltott:

— Te bent voltál a szobában!

A legény hebegni kezdett.

— Nem, nem voltam — szolt reszketve.

— Csak akkor láttam Rozált, mikor már hozták ki az udvarra.

— Miért vagy így megijedve?

— Soha sem láttam még ilyen véres esetet. Majd elájulok még most is.

Növelte a tisztviselő gyanuját az a körülmény, hogy Király József besorozott ujoncz, akinek október elsején be kell vonulnia a házi ezredhez. Lehetségesnek tartotta, hogy az ujoncz kérkedni akart katona voltával az asszony előtt, leemelte a puskát a szegről s fegyverfogásokat csinált. Nem tudva, hogy meg van töltve, reáczélt az esetleg vezényelt magának a fegyverrel játszó szokása szerint:

— Tűz!

S a játék megölte a szerencsétlen asszonyt.

A legényt vallatás alá vették. Reszketve tagad mindent. Azt mondja, nem volt a szobában. Bizonyítékot nem lehet fölhozni ellene, de valószínűleg önbeismerésre fogják bírni. Számos ellentmondásba keveredett s a beszédje, mikor beszéli, hogy a lövés pillanatában nem volt a szobában, teljességgel nem látszik igaznak.

Király József Ferenczet a rendőrség letartóztatta.

## Eltűnt végrehajtó.

— Szegedi idyll. —

A szegedi helyzet illusztrálására keresve sem lehet jobb példát fölhozni, hogy innen már a végrehajtó is megszökik.

Ámbátor ez azt is jelentheti, hogy kevés itt a végrehajtani való. Azonban ennek az ellenkezőjét hit alatt vallják az összes Kótsönös Rókusok. Van itt végrehajtás elég, több a soknál.

Az a végrehajtó, aki megunta a szegedi dicsőséget és máshová „költözött” Schuh Pál, a szegedi járásbíró végrehajtója. Meglehetősen ismert ember volt Szegeden s nagyon szerette a kocsmai életet.

Körülbelül egy hete, hogy eltűnt. A járásbírósnál nem tudták, hogy hova lehetett. Várták reá egy-két napig, hogy majd csak előkerül, de bizon Schuhnak nyoma veszett. Pedig egy csomó bírósági irás is nála volt. W i e d e r m a n n járásbíró a lakására küldött azután, amelyet üresen találtak. A lakásban volt ugyan butor, de ez nem képezte Schuhnak a tulajdonát. Ott elmondták, hogy már öt nap óta nem látták. Eltűnt, elutazott s a nejét még azelőtt három nappal elküldötte már valahová idegenbe.

Annak a szekrénynek a kulcsai, amelyben a bírósági aktákat tartotta Schuh, szerencsére a bírósági becsüsnél voltak, akivel együtt szokott dolgozni. Így aztán azok minden hiány nélkül megkerültek.

A járásbíró azután hivatalosan bejelentette a rendőrségnek Schuh Pál eltűnését s fölkereste a nyomozásra.

A rendőrség megkezdte a kutatást Schuh után, azonban eddig még semmi eredmény sincsen. Egyebet eddig még nem tudnak, csak azt, hogy mikor, melyik nap tűnt el a végrehajtó.

## A kolerás egyetmások.

### I. Zöldség-e vagy nem zöldség?

A hamleti töprengés véget ért. A kolerás hamburgi virághagymák lenni vagy nem lenni problémája meg van oldva.

A kérdés, melynek szögében a virághagymás vagonok fönakadtak, ez volt: zöldség-e a virághagyma, vagy nem zöldség?

Ha zöldség: a főorvos kimondhatja az ítéletet, hogy — máglyára vele.

Ha pedig nem zöldség, akkor — isten tudja, mi történjék vele.

A vélemények megoszolóak voltak, többen voltak azonban, akik a „zöldségre” szavaztak. Ezek már szerették volna látni a kolerás máglyát, mely a bacillusokat megpörköli.

A főorvos azonban, miután a miniszteri rendeletben a behozatali tilalom átkával csakis a zöldségek vannak sújtva: bevárta a felsőbb véleményt, s mint kitűnik, nagyon okszerű volt ez az óvatosság.

Ma megjött a belügyminiszter véleménye.

Csak azért se — zöldség.

Minélfogva a hamburgi virághagymákat tovább kell csak szépecskén utaztatni a rendeltetési helyeikre: Zsombolyára és Oraviczára.

A természetrajz-tudósok azonban rázák az üstökeiket és azon fognak töprengeni, hogy voltaképen miért nem zöldség a virághagyma?

Sohse törjék a jó emberek a fejeiket. Itt van a felelet:

Azért nem zöldség a virághagyma, mert ha zöldség volna, most meg kellene a bacillusokkal együtt égetni, ha pedig megégetnék: az államnak meg kéne a kárt is téríteni.

Mig ha esetleg — amitől isten óvjon — egy-két tiz ember kolerába esik a virághagymás bacillusoktól — azért nem kell az államnak semmit se fizetni.

Tiszta sor.

### II. A hummik.

Említettük már mai lapunkban, hogy Szeged határához újabb hamburgi szállítmány érkezett, mely még a virághagymákat itt találta.

De itt már füstölünk és megrakjuk a máglyát. Minthogy egy-két garas áru hummiról van szó. Szegény munkás emberek — hummijáról.

Hogy lettek ezekből hamburgi szállítmányok, annak története a következő:

Hirös Kecskemétről Hamburgba csirkéket szállítottak nagy födeles garabolyokba. Ugylátszik, az alföldi csirkéket a kolera ellen használják ottan, ami nem is utolsó orvosság, különösen rántva.

Hamburgból aztán azokat a csirke-szállító vessző-ketreczeket visszaküldték Kecskemétre. Utközben azonban, Vácznál dorosmai kubikosok hummiját raktározták be azokba a kocskiba, melyekben a Hamburgot látott csirkegarabolyok utaztak. Így lettek aztán a szegény kubikos emberek hummijai is hamburgi szállítmányok.

Kecskeméten, mint értesülünk, hama-

rosan elbántak a ketreczekkel. Ezeket a tulajdonosaik beleegyezésével elégették.

Megérkeztek azonban ide, a szomszéd Dorosmára a kubikosok holmijai és szerszámai. Mi történjék ezekkel? — kérdezte a főszolgabíró a szegedi rendőrhatalmaságot.

Mivel pedig a dorosmai vasuti állomás Szeged kerületéhez tartozik, a főkapitány és a tiszt főorvos azonnal intézkedtek a gyanus holmik fertőtlenítése iránt.

A helyszínére kiküldettek Cserey dr. kerületi orvos és Molnár János lovasrendőrbiztos egy csapat tűzoltóval és egy kocsiderék karbolla s egyéb deszinficiáló szerrel.

A munkások szerszámaint és felső ruháit alaposan megkurálják. Az egyéb hitvány hummit pedig elégetik.

## Legujabb.

### A függetlenségi párt és a Kossuth fölírat.

Budapest, szept. 15. (A „Sz. N.” er. t.)

A függetlenségi párt értekezletén, melyen Eötvös Károly bemutatta a Kossuthoz intézendő fölírat szövegét, érdekes vita keletkezett a fölírat következő passzusa fölött. Nagy elveid, melyeket nem mindenben követhünk. Pártunk némely tagja úgy akarta ezt korigálni: nem mindenben követhetünk, de végre megmaradt a párt önértetét és öntudatát jobban kitüntető Eötvös fogalmazás.

### A királyról.

Budapest, szept. 15. (A „Sz. N.” er. t.)

Bécsből sürgönyzik: A király ma a görög uralkodót meglátogatta, ki viszonzta a látogatást.

### A Kossuth-ünnep.

Budapest, szept. 15. (A „Sz. N.” er. t.)

Szabadkáról sürgönyzik: A törvényhatósági bizottság közgyűlése Mukits Simon indítványára elhatározta, hogy Kossuthot fölíratilag üdvözlik.

### Az egyetem megnyitó ünnepe.

Budapest, szept. 15. (A „Sz. N.” er. t.)

Az egyetem megnyitó ünnepe délelőtt ment végbe. Isteni tisztelet után diszgyűlést tartottak, melyen br. Eötvös mondott beszédet, végén dicsőítvén a koronázási jubileumot. A lelépő rektor után Breznay Béla új rektor szólott az egyetem tudományos jelleméről és történetéről. Beszéd végén hazafias intést intézett az ifjusághoz. Végül Bito Dezső, a hittudományi dekan tartotta meg a tanévet megnyitó beszédét.

### Minisztertanács.

Budapest, szept. 15. (A „Sz. N.” er. t.)

Szapáry Gyula miniszterelnök elnöklete alatt ma délben több óráig tartó minisztertanács volt, melyen költségvetési ügyeket tárgyaltak.

### Öngyilkos tűzérhadnagy.

Budapest, szept. 15. (A „Sz. N.” er. t.)

Pécsről sürgönyzik, hogy ma reggel az üszöghi erdőben egy tűzérhadnagy holttestét találták. Katonai bizottság megállapította, hogy öngyilkos Scheinberger Gábor. Zsebében atyjához intézett levelet találtak, melyben tudatja, hogy aktiváltatni akarta magát, de vizsgán megbukván, elutasították s e miatt követte el négy nap előtt az öngyilkosságot. A kórházban fölboncolták, hol Jenő főhg is megjelent.

### Közgazdasági táviratok.

#### Budapesti gabonatözsde.

Budapest, szept. 15. (A „Sz. N.” e. t.)

Buzát ma mérsékelten kínáltak, a vételkedv élénk, az irányzat szilárd volt és 40,000 métermázsa kelt el 5—7 $\frac{1}{2}$  krral magasabb áron.

Buza 1892. szeptember—októberre 7.46 pénz, 7.47 áru; márcz.—ápr. 7.80 pénz, 7.82 áru; tengeri szept.—oktre 4.90 pénz, 4.92 áru; szept.—októberre —. — pénz, —. — áru; május—júniusra 5.24 pénz, 5.26 áru; zab őszre 5.38 pénz, 5.40 áru; tavaszra (1893.) 5.61 pénz, 5.63 áru; káposzta-repece 1893. aug.—szeptemberre 11.30 pénz, 12.40 áru.

**Budapest, szept. 15.** (A „Sz. N.” er. t.)  
(Délután öt órákor záródna k.)  
Buza őszre . . . . . 7.42—7.44  
Buza tav. . . . . 7.79—7.81  
Tengeri szept.—okt. . . . . 4.89—4.91  
Uj tengeri szept.—okt. . . . . 5.23—5.25  
Zab őszre . . . . . 5.37—5.39  
Zab tavaszra . . . . . 5.62—5.64  
Káposzta-repece . . . . . 11.35—11.40  
Uj káp.-repece 1893. aug.—szept. 12.1/8—12.25

**Budapesti terménytőzsdéről.**

**Budapest, szept. 15.** (A „Sz. N.” er. t.)  
Zsíraru változatlan. Disznózsír 53—53.75 forinttal kelt. Szilva üzletelen. Szilvaiz lanya irányzat mellett 19—20.50 forinttal kelt. — Szesz: Lanya. Szesz nyers osztalékolt 15.50—16.— forinton, élesztő-szesz osztalékolt 18.50—19.— forinton, szesz finomított 52.50—53.— forinton 100 liter százalékonként.

**A budapesti értéktőzsdéről.**

**Budapest, szept. 15.** (A „Sz. N.” e. t.)  
A tőzsde ma kedvetlen volt. A nemzetközi értékek minimális forgalom mellett gyöngültek és nyugodtan zárultak. A helyi piac jelentéktelen forgalom mellett meglehetősen szilárd volt. A valuták változatlanok.

Utótőzsde o. h. 312.65—312.70, magyar hitelr. 358.—358.25. osztrák magyar államvasut 297.50—297.62. 4%-os m. aranyjárdék 112.47 1/2—112.50.

**Budapesti sertésvásár.**

**Budapest, szept. 15.** (A „Szeg. N.” er. t.)  
táv.) (A budapest—kőbányai sertéskereskedelmi csarnok jelentése.) Hizott sertésárak: I. Magyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronként 400 klgron felüli sulyban) —. —. — kr. 2. Öreg közép (pknt

300—400 klgr.) —. —. — krig. 3. Fiatal nehéz (pknt 320 klgron felüli sulyban. 46.—46.50 krig. Fiatal közép (páronként 251—320 klgr. sulyban. 46—47.— krig) Fiatal könnyű (páronként 250 klgrig terjedő sulyban) 48.—50.— krig. — II. Magyar szedett: Nehéz páronként 280 kgron felüli sulyban) 43.—44.— krig. Közép (páronként 220—280 klgr. sulyban 45.50—46.50 krig. Könnyű (pknt 220 krig terjedő sulyban) 48.—49.50 kr. — III. Romániai: Nehéz (páronként 320 klgron felüli sulyban —. — kr. Közép (páronként 250—320 klgron felüli sulyban) —. — kr. Könnyű (páronként 250 klgrig terjedő sulyban) —. — kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): Nehéz (pknt 240 klgron felüli sulyban) —. — kr. Könnyű (páronként 240 krig terjedő sulyban) —. — kr. — V. Szerbiai: Nehéz (pknt 260 klgron felüli sulyban) 44.50—45.50 krig. Közép (páronként 220—260 klgr. sulyban) 45.—46.— krig. Könnyű (pknt 220 klgrig terjedő sulyban, 46—47.— krig. — Sertéslétszám. 1892. szept. 13-án volt készlet 135.919 drb, 1892. szept. hó 14-én főlhajtott 3996 drb, 1892. szept. 14-én elszállított 4632 drb, 1892. szept. hó 15-én maradt készletben 135,283 drb. A hizott sertés tüzetirányzata: A forgalom nagy.

**Vizállás.**

	— szept. 14.		— szept. 15.	
	Méter.	0 felett 0 alatt	Méter.	0 felett 0 alatt
M.-Sziget . . . . .	0.28	—	0.28	—
Szatmár . . . . .	0.15	—	0.14	—
Tokaj . . . . .	—	0.62	—	0.61
Szolnok . . . . .	—	0.55	—	0.53
Szeged . . . . .	—	0.70	—	0.61
T.-Becse . . . . .	0.20	—	0.09	—
Csongrád . . . . .	—	1.13	—	1.03
Gyoma . . . . .	0.41	—	0.40	—
Námény . . . . .	—	0.01	—	1.05
Arad . . . . .	—	1.18	—	1.10

Felelős szerkesztő: **KULINYI ZSIGMOND.**

Kiadótulajdonos: **BÁBA SÁNDOR.**

**Nyilttér.**

**L**eszállított áru selymeket méterenkint 25%—33 1/3% és 50% árleengedéssel az eredeti áron alul szállít, megrendelt egyes öltönyökre, vagy végekben postabér- és vámmentesen **Henneberg G.** (cs. kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichben. Minták postafordulóval küldetnek. Svájczba czimzett levelekre 10 krajczáros bélyeg ragasztandó. 162—2.

**Dr. Spitzer Ignác**

üdülő utjából

**visszatért**

és orvosi gyakorlatát ismét megkezdte.

Rendel a szokott időben

d. e. 7—9-ig és d. u. 12—3-ig.

**Szeged, Dugonics-tér 3. sz.**

681-2-2

Egy kisebb

**gőzfürészhez**

Aradmegyében

kerestetik egy önálló, erélyes, szakértő ember, mint

**ÜZLETVEZETŐ.**

Ajánlatok küldendők **Hugo Weisz & Co** cégnek **Temesvárra.** 682-2-2

Előnyben a román-nyelvet ismerők részesülnek

Bécs 1873. Érdem- érem.	Budapest 1885. Nagy díszokl.	Zágráb 1891. Díszokl.	Es z é k 1889. Díszokl.	N.-Palánkán 1887. Arany-érem.	London 1878. Díszokl.
-------------------------------	------------------------------------	-----------------------------	-------------------------------	-------------------------------------	-----------------------------

**Csik József**  
csász. és királyi kizár. szabadalm.  
első szerémi portlandcement- és vízhatlan mészgyár  
**BECSINBAN.**  
Közponi iroda és rakár: Budapesten V., Rudolf-rakpart 8. sz.  
A t. építész és építőmester urak, építkezési vállalatok, földbirtokosok, községi és egyházi előjáróságok, valamint a n. é. építő-közönség kényelmére  
**Felmayer Antal urnál Szegeden,**  
Maros-utca 24. sz. a. raktárt tartok, hol saját gyártmányu 35  
**portlandcement és vízhatlan mész**  
folytonosan legjobb s egyenlő jó minőségben kapható.  
Árjegyzékek s magyarázat kívánatra készséggel megküldetik.

Páris 1867. Bronz-érem	Kecskemét 1872. Ezüst-érem.	Ujvidék 1875. Arany-érem.	Szeged 1878. Érdem-érem.	Trieszt 1883. Arany-érem
------------------------------	-----------------------------------	---------------------------------	--------------------------------	--------------------------------

**Keil Alajos-féle**  
**Padlózat-fénymáz**  
(Glasur)  
legkitünőbb mázoló-szer puha padló számára. 1 nagy palaczk ára 1 frt 35 kr. — 1 kis palaczk ára 68 kr. 582-12-8  
**Viaszk-kenőcs**  
legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény padló számára. 1 köcsög ára 60 kr., mindenkor kapható:  
**Beregi Lajosnál**  
Szegeden.

**Hirdetmény.**  
Van szerencsém a t. földbirtokos és bérlő uraknak becses tudomására hozni, mikép itt Szegeden ujonan berendezett műtrágya gyáramat megnyitottam és azon szerencsés helyzetben vagyok, hogy a legjutányosabb árk mellett egy, az eddig előállított műtrágyákat messze fölülmuló trágyaanyagot az ugynevezett  
**cs. és kir. szabadalmazott**  
**CONCENTRÁLT és EMELT TARTALMU MARHATRÁGYÁT**  
bocsájthatok forgalomba.  
E trágya magas phosphor és káli tartalmánál fogva bámulatos eredményeket mutat föl.  
A mellett a trágyázás oly egyszerű és kényelmes, mikép e trágyát birtokain leendő használatra minden gazdának lelkiismerettel ajánlhatom.  
Minták, használati utasítások, árjegyzékek ingyen és hármentve küldetnek szét.  
620-15-4  
Tisztelettel  
**Schuller Mór.**

**Kitünő**  
minőségű villányi, szegszárdi, budai, egri vörös bor, ugyszintén a legjobb fajú fehér asztali-, pecsenye- és csemege bor, továbbá mindennemű magyar és valódi francia **cognac** nálam kapható.  
Különösen figyelmébe ajánlom a n. é. közönségnek kitünő 1888. évi szilvási sziller boromat melyet literenkint 36 kr., hordóba 100 hektoliterenkint 32 frtért árusítok.  
**SZILASI IGNÁTZ.**  
Különlegességi áruda. — Hid-utca. 542-20-7

Szeged-Zenta-Ó-Becsei vonal:

a) Szeged-Zenta-Ó-Becse.

Table with columns for station names (Szeged, Rókus, Rószke, Kamarás erdő, Horgos, Martonos, Ó-Kanizsa, Adorján, Zenta) and departure/arrival times for three classes (I, II, III).

b) Ó-Becse-Zenta-Szeged.

Table with columns for station names (Ó-Becse, Bács-Petrovoshelló, Mohol, Ada, Zenta, Adorján, Ó-Kanizsa, Martonos, Horgos, Kamarás erdő, Rószke, Szeged) and departure/arrival times for three classes.

Szeged-Mezőhegyes-Aradi vonal:

a) Szeged-Arad.

Table with columns for station names (Szeged, Széreg, Deszk, Kis-Zombor, Makó, Apátfalva, Nagylak, Csanád-Palota, Mezőhegyes, Perégi major, Tompa, Battonya, Pécska, Szent-Tamás, Arad) and departure/arrival times for three classes.

b) Arad-Szeged.

Table with columns for station names (Arad, Szent-Tamás, Pécska, Battonya, Tompa, Perégi major, Mezőhegyes, Csanád-Palota, Nagylak, Apátfalva, Makó, Kis-Zombor, Deszk, Széreg, Szeged) and departure/arrival times for three classes.

Mezőhegyes-Kétegyházi vonal:

a) Mezőhegyes-Kétegyháza.

Table with columns for station names (Szeged, Mezőhegyes, Kamarás-major, Nesze, Kovácsháza, Bánhegyes, Megyes-Bodzás, Bánkut, Kétegyháza) and departure/arrival times for three classes.

b) Kétegyháza-Mezőhegyes.

Table with columns for station names (Kétegyháza, Bánkut, Megyes-Bodzás, Bánhegyes, Kovácsháza, Nesze, Kamarás-major, Mezőhegyes, Szeged) and departure/arrival times for three classes.

Szeged-Orsovai vonal.

a) Szeged-Orsova.

Table with columns for station names (Szeged, Széreg, Oroszlámos, Valkány, Mokrín, Nagykikinda, Zsombolya, Gyertyámos, Temesvár-Józsefv., Lugos, Karánsebes, Mehádia, Herkulesfürdő, Orsova, Verciorova, Bukarest) and departure/arrival times for three classes.

b) Orsova-Szeged.

Table with columns for station names (Bukarest, Verciorova, Orsova, Herkulesfürdő, Mehádia, Karánsebes, Lugos, Temesvár-gyv., Józsefv. érk., Gyertyámos, Zsombolya, Nagykikinda, Mokrín, Valkány, Oroszlámos, Széreg, Szeged) and departure/arrival times for three classes.

Szeged-Szabadkai vonal:

a) Szeged-Szabadka.

Table with columns for station names (Szeged-rókus, Rószke, Horgos, Palics, Szabadka, Budapestre érk.) and departure/arrival times for three classes.

b) Szabadka-Szeged.

Table with columns for station names (Szabadka, Palics, Horgos, Rószke, Szeged-rókus) and departure/arrival times for three classes.

Félegyháza-csongrádi vonal:

a) Félegyháza-Csongrád.

Table with columns for station names (Szeged, Félegyháza, Félegyháza, Csongrád) and departure/arrival times for three classes.

b) Csongrád-Félegyháza.

Table with columns for station names (Csongrád, Félegyháza, Félegyháza, Szeged) and departure/arrival times for three classes.

Szeged-Budapesti vonal:

a) Szeged-Budapest.

Table with columns for station names (Szeged, Dorosma, Szatymaz, Kistelek, Félegyháza, Kecskemét, Nagykőrös, Czepléd, Kőbánya, Budapest, Dorosma, Zsolna, Bécs) and departure/arrival times for three classes.

b) Budapest-Szeged.

Table with columns for station names (Ind. Bécs, Zsolna, Budapest, Kőbánya, Czepléd, Nagykőrös, Kecskemét, Félegyháza, Kistelek, Szatymaz, Dorosma, Szeged) and departure/arrival times for three classes.

Valkány-Perjámos-Varjasi vonal:

a) Valkány-Varjas.

Table with columns for station names (Szeged, Valkány, Ó-Bessenyő, Nagy-Sz.-Miklós, Sáralfalva, Rác Sz.-Péter, Perjámos, Varjas) and departure/arrival times for three classes.

b) Varjas-Valkány.

Table with columns for station names (Varjas, Perjámos, Rác Sz.-Péter, Sáralfalva, Nagy-Sz.-Miklós, Ó-Bessenyő, Valkány, Szeged) and departure/arrival times for three classes.

Temesvár-Báziási vonal:

a) Temesvár-Báziás.

Table with columns for station names (Temesvár-Józsefv., Vojtek, Delta, Versecz, Fehértemplom, Báziás) and departure/arrival times for three classes.

b) Báziás-Temesvár.

Table with columns for station names (Báziás, Fehértemplom, Versecz, Delta, Vojtek, Temesvár-Józsefv., Szeged) and departure/arrival times for three classes.